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Задача B1. Здрависвания – идея за решение

Понеже всеки състезател има две възможни ориентации, то за редицата с краен брой n състезатели има 2n възможни състояния. Ако предположим, че приветствията продължават безкрайно, това означава, че някое от състоянията на редицата в един момент ще се повтори. От друга страна, ако разгледаме какво се случва след здрависването на двойка състезатели ще забележим, че местата на знаците R и L се разменят, т.е. R „плува” надясно, а L – наляво. Понеже „плуването” на знаците е само в посока на раздалечаването им, взаимното им положение преди размяната никога няма да се повтори. Следователно няма условия, водещи до повтаряне на някое състояние на редицата от състезатели (знаци) или с други думи процесът на здрависване е краен.

Наблюдението върху „плуването” на знаците подсказва подход за решаване на задачата. Очевидно всеки знак L при движението си наляво ще се размени с всички предхождащи го знаци R. Всяка размяна е едно ръкостискане. Така, обхождайки редицата знаци отляво надясно, трябва да броим срещнатите до момента знаци R и да добавяме този брой към общото количество здрависвания когато срещнем знак L.

При определяне продължителността на здрависванията отчитаме, че знаците L „плуват” наляво без да се прескачат. Следователно целият процес ще приключи когато и най-десният знак L достигне до крайното си положение – след всички останали L. Освен времето за всички размени на последния (най-десния) L с предхождащите го R, трябва да се отчете и времето, което той ще изчаква появата в съседната лява позиция на R. За определяне на изчакванията да разгледаме следните схеми, моделираща процеса на здрависване (размяна на R и L)

…R R R R L L L…
в началния момент
…R R R L R L L…
след 1 такт (s)
…R R L R L R L…
след 2 тактa (s)
…R L R L R L R…
след 3 тактa (s)
Схема А
…Lt  R     R   L?…
в началния момент
…Lt-1 R     L?  R…
след 1 такт (s)
…Lt-2 Lt-2+1R …
след 2 тактa (s)
Схема Б
От схемите се вижда, че:

-
при няколко съседни R и следващи няколко съседни L, първият L участва в размяна без изчакване, а всеки следващ L изчаква един такт (здрависване) повече от изчакването на предишния L (Схема A).
-
При „плуването” си наляво първият L може да достигне безпрепятствено до крайната си позиция и в този случай той не прави изчаквания.

-
При „плуването” си наляво първият L може да догони последния изчакващ от предходна група L (Схема Б). Да означим с t броя тактове за изчакване към началния момент на последния L от предходната група L и с p броя на R между двете групи L (на схемата p=2). За p такта догонващият L ще се размени с междинните R. С толкова такта ще се е намалило и изчакването на догонения последен L. С отчитане на казаното по-горе изчакването на догонващия L е t – p + 1

Може да обобщим:

-
поредица от L в началото на редицата не участват в размествания и може да се пренебрегнат;

-
първият от останалите L в редицата има изчакване 0;

-
всеки L увеличава времето за изчакване на следващия L в редицата (не непременно съседен!) с един такт спрямо своето;

-
всеки R намалява времето за изчакване на следващия L в редицата с един такт, ако то е положително.
Програмният код на C++ (вариант 1)
#include <iostream>

#define L 'L'

char A[100001];

long long swaps, waits, seconds;

int left_R, i;

int main() {

  std::cin>>A;

  for ( ; A[i]==L ; i++  );  // skip leading L

  for ( ; A[i] ; i++)

    if (A[i]==L) swaps+=left_R, seconds=left_R+waits++;

    else left_R++, (waits?waits--:0);

  std::cout<<seconds<<' '<<swaps<<std::endl;

  return 0;

}
Програмният код на C++ (вариант 2)
#include <iostream>

#define L 'L'

char A[100001];

long long swaps, waits, seconds;

int left_R, i, j;
int main() {

  std::cin>>A;

  for ( ; A[i]==L ; i++  );  // skip leading L

  for ( ; A[i] ; i++) {
    for(j=i; A[i]==A[i+1];i++);

    j++ = i-j;

    if (A[i]==L) swaps+=left_R*j, seconds=left_R+(waits+=j)-1;

    else left_R+=j, (waits-=(waits>j?j:waits));
  }
  std::cout<<seconds<<' '<<swaps<<std::endl;

  return 0;

}
